



跪下祈祷也没用，日本还是差一点

前面120分钟超级无趣，南非世界杯首次点球大战日本3:5落败 创造历史，巴拉圭首进八强

当巴拉圭队7号球员卡多索缓缓走向罚球点的时候，中圈里的日本队员整齐地排成一行跪在地上——是的，这个时候除了祈祷还能做什么呢？巴拉圭4:3领先，只要这个球打进，一切就结束了，日本就该回家了。

N分之一秒后，洛夫托斯球场内的巴拉圭拥趸响起了震天的欢呼声，刚才一直都不敢看球门的日本队员抬起了头，脸上瞬间写满失望。就在刚才，卡多索用一个轻巧的假动作晃过了日本门将川岛永嗣，将球轻轻送入网窝。

又一次世界杯的征程结束了，又一次对八强的努力宣告失败了，日本队差一点就能迈入八强的门槛，主教练冈田武史和很多球员都流下了伤心的泪水。而就在不远处，巴拉圭主帅马蒂诺也落泪了，那是激动和开心的泪水。巴拉圭首次闯入世界杯八强，开创了新的篇章。

晚报首席记者 郭韬略 比勒陀利亚洛夫托斯球场现场报道

能容纳45000人的体育场空出了9000个座位

离比赛开始还有一个多小时，球场外聚集了不少日本和巴拉圭球迷，虽然也是载歌载舞摇旗呐喊，但气氛比起之前的淘汰赛却冷清了许多。

也难怪，日本和乌拉圭，无论是自身实力还是球队的号召力，乃至和南非人的亲近关系，都没有太多可称道之处。球场外气氛冷清，球场内则有大片的空座，尤其是两个球门后面的看台，当真是空空荡荡。

比赛过于无聊，球迷吃冰激凌消遣

两支原本实力就不算出众的球队，加上都是从来没有进入过八强，对于晋级的渴望过于强烈，双方都踢得相当谨慎。两队把精力更多地放在防守上面，再加上进攻中频频出现主动失误，比赛从一开始就非常沉闷，毫无观赏性可言。

“熬”了20分钟后终于出现了高潮，巴拉圭19号巴里奥斯突入禁区，形成单刀，但他的推射却被日本门将川岛永嗣用腿挡出。两分钟后，日本队还以颜色，松井大辅禁区外劲射打

中横梁弹出。但这样的“刺激”也不过是昙花一现，比赛很快进入到旧有节奏中。

比赛进行到下半场后半段，除了来自日本和巴拉圭的拥趸之外，“第三者”球迷开始失去耐心。不耐烦的人们开始在看台上走来走去，而拎着包卖冰激凌的小贩儿竟然成了最受欢迎的人，20兰特一个的冰激凌引来了源源不断的顾客。这个时候的比勒陀利亚已经是夜色沉沉，天气开始变冷，但比赛过于无聊，只有这东西才能帮着球迷提神，也算是无聊时的消遣。

进，随后出场的日本队3号驹野友一的一脚劲射却打在横梁上。又是该死的横梁，驹野友一遗憾地双手抱头回到队友中间。

这个时候只能寄希望对方犯错误了，巴拉圭队最后一次罚球前，日本队全队队员跪在草坪上祈祷。但一切都于事无补，卡多索超强的心理素质和良好演技骗过了川岛永嗣，将皮球送入网窝，也将日本队送上归程。

加时赛下半场，球迷兴奋起来，开始盼望点球大战

比赛不出意料地被拖入了加时赛，打到这个时候，日本队的体能开始出现下降，之前一直是平分秋色的局势，慢慢开始出现倾斜。巴拉圭人在120分钟内解决问题的愿望越来越强

驹野友一击中了横梁，也击碎了日本队的八强梦

点球大战历来被视为是运气之争，从这一点看，日本队已经落了下风。足球场上历来有谁打中横梁就会输掉比赛的说法，因为那可能意味着运气不好。之前英格兰人已经验证了这个魔咒，这一次轮到日本队。

这是南非世界杯首次点球大战，开端相当平稳，两队前两名队员都轻松命中，巴拉圭第三个出场的里韦罗斯轻松骗过门将，将球打



是他点杀了日本队



马蒂诺安慰冈田武史(左)

梦想隐退山野 冈田想做农民

很快，日本也许会多一个农民，他的名字叫冈田武史。

点球失利后，冈田武史强忍着悲痛，逐一去安慰每一个队员。队员眼泪横飞的，冈田武史也落泪了。随后，他独自走向休息室，留下一个孤独的背影。

与巴拉圭的比赛，是双方创造历史的舞台。无论最后的胜利者是谁，都将成为本国足球历史的开创者。当驹野友一罚出的点球重重地击在横梁上，日本队替补席上一片遗憾之声，有的助理教练甚至蒙起了自己的双眼，唯有冈田武史没有任何的表情变化，只是呆呆地看着场内发生的一切。不过，在短暂的“僵持”之后，他的眼泪还是流了出来。

一切都结束了，当冈田武史独自走进休息室时，他知道一切都结束了。世界杯、足球工作，所有的一切都结束了。赛前，就已经传出消息，冈田武史不愿意与日本足协续约。他说，他想做一个农民，从此隐退山野。日本媒体甚至已经开始炒作，谁是下一任日本足球的主帅？阿根廷人贝尔萨成了热门候选人。

专家视角

门文峰(河南建业队前主教练) 输给运气，日本不必沮丧

日本和巴拉圭的比赛是一场势均力敌的较量。由于彼此不熟，比赛开局阶段，双方都打得比较谨慎，互有攻守。30分钟后日本在进攻端一度占据了优势，本田圭佑在右路的活动给巴拉圭的防线造成了很大的麻烦，日本队每一次的前场任意球都让巴拉圭非常紧张，还好巴拉圭的整体防守比较好，没能给日本可乘之机。再加上日本锋线上缺乏一锤定音的杀手，日本没能在比分上取得领先，这是比较可惜的。

下半场巴拉圭换上了锋线快马巴尔德斯，巴尔德斯不惜命地奔跑和强壮的身体一度让日本防线风声鹤唳，但巴里奥斯跟圣克鲁斯的锋线搭档没能抓住有限的机会，巴尔德斯一次次的冲击没能带来实际的效果，下半场后半段的比赛显得比较沉闷。

由于双方体能消耗得非常厉害，加时赛的节奏慢了很多，双方获得的机会也是寥寥无几。打点球完全就是碰运气、拼心态了；最终日本还是输给了横梁，巴拉圭点球惊险获胜晋级八强，祝贺他们！日本也不必沮丧，他们的表现是完美的，只是输给了运气。

门文峰 口述 王安平 整理